
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2/10/2023 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΙΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

                      Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού       

                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

                      Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  

                      Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

                                                

ΘΕΜΑ:       «Δύο χρόνια ύστερα από τον σεισμό και οι κάτοικοι στο  Αρκαλοχώρι του 
Ηρακλείου στην Κρήτη  εξακολουθούν να βρίσκονται σε απόγνωση» 
 

   

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στις 27 Σεπτεμβρίου συμπληρώθηκαν δύο (2) χρόνια από τον σεισμό στο Αρκαλοχώρι του 

Ηρακλείου της Κρήτης και ακόμη οι  συνέπειες του  είναι  εμφανέστατες στην  ζωή  των  

ντόπιων κατοίκων. Πάνω από 700 με 800 άνθρωποι παραμένουν στους καταυλισμούς, που 

στήθηκαν ακριβώς δύο χρόνια πριν, σε δύσκολες  συνθήκες (ζέστη – κρύο – βροχή), με την 

ανάγκη να επιστρέψουν και να  ξαναφτιάξουν την  ζωή  και τα σπίτια τους. Επίσης, δεν έχει 

γίνει καμία πρόβλεψη για τα τρία σχολεία της περιοχής, που ακόμα στεγάζονται σε κοντέινερ: 

Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου, το Δημοτικό Σχολείο Θραψανού και το Γυμνάσιο 

Αρκαλοχωρίου. Πολλά  προβλήματα  παραμένουν άλυτα και η γραφειοκρατία «καταπίνει» τις 

προσπάθειες και τις καλές προθέσεις για την αποκατάσταση των ζημιών και την επίλυση των 

προβλημάτων. Αποτέλεσμα είναι, πολλοί να έχουν εγκαταλείψει την περιοχή για να ζήσουν 

κάπου αλλού. Μάλιστα, στα υπάρχοντα προβλήματα ήρθαν να προστεθούν και τα 

προβλήματα που σχετίζονται με τις κατασχέσεις! Συνολικά, στο ενδιάμεσο διάστημα, έχουν 

βγει δεκαοχτώ καινούργια κατασχετήρια και καθένα από αυτά περιλαμβάνει τρεις με τέσσερις 

περιπτώσεις κατασχέσεων. Μέχρι τον Φεβρουάριο, θα έχουν γίνει γύρω στους 30 

πλειστηριασμούς, σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ντόπιου Συλλόγου «Η Ελπίδα». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1027

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2023



 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
 
 
Ερωτώνται  οι  κ. κ.  Υπουργοί: 
 
1. Ποια μέτρα  σκοπεύετε να πάρετε, ώστε  να υπάρξει πλήρης αποκατάσταση των ζημιών, 
αποζημίωση των πληγέντων, αντισεισμική προστασία και ανοικοδόμηση της περιοχής του 
Αρκαλοχωρίου του Ηρακλείου της Κρήτης; 

2. Θα παρέμβετε καταλλήλως, ώστε να επιτευχθεί αναστολή των  πλειστηριασμών σε βάρος 
της πρώτης – κύριας κατοικίας και άλλων περιουσιακών στοιχείων των δοκιμαζόμενων 
κατοίκων της παραπάνω περιοχής; 

3. Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να λυθεί επιτέλους το στεγαστικό 
πρόβλημα τόσων  ντόπιων κατοίκων άλλα και των σχολικών κτηρίων του Αρκαλοχωρίου του 
Ηρακλείου της Κρήτης;   

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΙΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




